

## अंकुश ने सोने पर लगाया पंच, देवेंद्रो को हासिल हुआ रजत

नई दिल्ली (आरएनएस)। तेजी से उमर रहे मुक़ेबाज अंकुश दहिया (60 किग्रा) ने मंगोलिया में चल रहे उलान बटोर कप के अंतिम दिन स्वर्ण और अनुभवी एल देवेंद्रो सिंह (52 किग्रा) ने रजत पदक हासिल किया। एशियाई युवा खेलों के रजत पदक विजेता 19 वर्षीय अंकुश ने फाइनल में कोरिया के मैन चोए चोल को मात दी, वहीं देवेंद्रो को इंडोनेशिया के एल्डम्स सुगुरो से हार का सामना करना पड़ा। भारत ने टूर्नामेंट में इस तरह एक स्वर्ण, एक रजत और तीन कांस्य

## कनाडा से हारकर, छठे स्थान पर रही भारतीय टीम

लंदन (आरएनएस)। भारतीय टीम अपनी पुरानी गलतियों को दोहराते हुए रविवार को हॉकी वर्ल्ड हॉकी लीग (डबल यू.ए.ए.ए.) सेमीफाइनल्स में पांचवें से छठे स्थान के लिए खेले गए मुक़ाबले में कनाडा से 2-3 से हार गई। भारतीय टीम को टूर्नामेंट में छठे स्थान हासिल हुआ। 11वीं रैंक पर काबिज कनाडा के गॉर्डन जांसटन (तीसरे और 44वें मिनट) ने शानदार दो गोल दोगे, जबकि कीगन परेरा (40वें मिनट) एक गोल दागने में सफल हुए। वहीं, भारत के लिए हरमनप्रीत सिंह ने (सातवें और 22वें मिनट) टीम को मिले नौ पेनाल्टी कॉर्नर में दो को गोल में तब्दील किया। इस जीत से कनाडा टूर्नामेंट में पांचवें स्थान पर रहा और अगले वर्ष भारत के भुवनेश्वर में होने वाले विश्व कप के लिए भी क्वालीफाई किया। भारत मेजबान होने के नाते इस वर्ष के अंत में होने

पदक जात। क श्याम कुमार (49 किग्रा), मुहम्मद हुसामुद्दीन (56 किग्रा) और प्रियंका चौधरी (महिला, 60 किग्रा) को अपने-अपने सेमीफाइनल मुक़ाबले गंवाने के बाद कांस्य पदक से संतोष करना पड़ा। राष्ट्रमंडल खेलों के रजत और एशियाई चैंपियनशिप के स्वर्ण पदक विजेता देवेंद्रो रविवार को भारत की ओर से रिंग में उतरने वाले पहले मुक़ेबाज थे। अपनी फॉर्म में वापसी का प्रयास कर रहे मणिपुर के मुक़ेबाज ने शुरुआत से ही अपने प्रतिद्वंद्वी को कोई मौका

वाले हॉकी वर्ल्ड लीग फाइनल और विश्व कप के लिए पहले ही क्वालीफाई कर चुका है। हालांकि भारत ने टूर्नामेंट के पूल स्टेज में कनाडा को 3-0 से शिकस्त दी थी। भारतीय टीम ने बनाई बढ़त : भारत का पेनाल्टी कॉर्नर पर निराशाजनक प्रदर्शन जारी रहा। जांसटन ने मैच की शुरुआत में जल्दी ही गोल करके कनाडा का खाता खोल दिया। लेकिन हरमनप्रीत ने चार मिनट बाद ही पेनाल्टी पर गोल करके भारत की वापसी कराई। दूसरे क्वार्टर में, भारतीय टीम को तीसरा पेनाल्टी कॉर्नर मिला, लेकिन हरमनप्रीत गोल नहीं कर सके। इसके बाद हरमनप्रीत ने पेनाल्टी कॉर्नर पर फिर गोल दागा और भारत 2-1 से आगे हो गया। इसके बाद कीगन ने मार्क पियर्सन के पास पर गोल करके स्कोर 2-2 से बराबर कर दिया। इसके चार मिनट बाद ही जांसटन ने गोल दाग कनाडा को 3-2 से आगे कर दिया।

नहीं दिया। उन्होंने बहतरान मुक़ेबाजी का प्रदर्शन किया और सुगुरो को एक बार भी अपने पर हावी होने का मौका नहीं दिया। हालांकि भारतीय प्रशंसकों को तब निराशा हुई, जब निर्णायकों ने 3-2 से सुगुरो के पक्ष में फैसला दिया। हालांकि थोड़ी देर बाद ही अंकुश ने स्वर्ण जीतकर निराशा को जश्न में बदल दिया। अंकुश ने अपनी लंबाई का फायदा उठाया और मुक़ाबले को अपने पक्ष में मोड़ने में कामयाब रहे। यह सीनियर स्तर पर उनका पहला अंतरराष्ट्रीय पदक है।

## सेरेना पुरुष टूर पर 700 वें नंबर पर होती?



लास एंजलिस (आरएनएस)। महान टेनिस खिलाड़ी जान मैकेनरो ने कहा कि वह महिला वर्ग की सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी के रूप में सेरेना का सम्मान करते हैं लेकिन 23 बार की ग्रैंडस्लैम विजेता पुरुष सर्किट में 700वें नंबर की खिलाड़ी होती। अपनी नयी किताब 'बट सीरियसली' के प्रचार के दौरान मैकेनरो ने कहा कि वह सेरेना को पुरुष सर्किट में 700वें स्थान पर जगह देंगे। उन्होंने कहा, 'सर्वश्रेष्ठ महिला खिलाड़ी इसमें कोई संदेह नहीं। अगर उसे सर्किट में खेलना पड़े (पुरुष सर्किट में) तो पूरी कहानी अलग होगी।'

## नए टैक्स सिस्टम से ऊबर, ओला का लीज रेंटल 30 प्रतिशत महंगा होगा!

नई दिल्ली (आरएनएस)। एप के जरिए कैब सर्विसेज देने वाली ऊबर और ओला जैसी कंपनियों की लीज्ड कारों का रेंटल गुड्स एंड सर्विसेज टैक्स (जीएसटी) लागू होने से 25-30 प्रतिशत बढ़ सकता है। इन दोनों कंपनियों के पास करीब 30,000 लीज्ड कारें हैं। कॉर्पोरेट एग्जिक्यूटिव्स के लिए भी कार लीज पर खर्च बढ़ सकता है। इस वजह से बहुत से एग्जिक्यूटिव्स अपनी मौजूदा कार लीज को समय से पहले समाप्त करवाने की कोशिश कर रहे हैं। हालांकि, केंद्र सरकार इस

मुद्दे को जल्द ही जोएसटी कार्सिल के सामने उठा सकती है। एक वरिष्ठ सरकारी अधिकारी ने बताया, हम इस मुद्दे पर विचार कर रहे हैं और हमें जोएसटी कार्सिल के पास ले जाएंगे। पुराने टैक्स सिस्टम से जोएसटी में बदलाव से टैक्सेशन पर पड़ने वाले असर से जुड़े नियमों में गुड्स को रहत दी गई है, लेकिन ऐसा लगता है इसमें लीज पर ध्यान नहीं दिया गया है। वीडिओ लीज पर देने वाली कंपनियों के एक संगठन ने सरकार से मौजूदा लीज पर सेंट्रल जोएसटी से छूट मांगी है

क्योंकि वीडिओ पर पहले ही सेंट्रल एक्ससाइज ड्यूटी चुकाई जा चुकी है। इस संगठन के सदस्यों में ऊबर, ओला, लीजप्लान, ट्रांजलीज, ओरिक्स, मैग्ना, टाटा कैपिटल, सुंदरम फाइनेंस शामिल हैं। इसके अलावा टैक्सर्स मैनुफैक्चरर्स असोसिएशन ने भी सरकार से ऐसी ही गुहार लगाई है। ट्रांजलीज के प्रेजिडेंट हरि कौशिक ने बताया, हमारे पस लीज को समय से पहले बंद करने के निवेदन बड़ी संख्या में आए हैं। हमारी टीम इस समस्या से निपटने के लिए काम कर रही है।

## बैडमिंटन : जापान की ओकुहारा ने जीता ऑस्ट्रेलिया ओपन महिला सिंगल्स खिताब

सिडनी (आरएनएस)। जापान की नोजोमी ओकुहारा ने रविवार को अपने ही देश की अकाने यामागुची को हराते हुए ऑस्ट्रेलिया ओपन सुपर सीरीज बैडमिंटन टूर्नामेंट का महिला एकल खिताब जीत लिया। गैरवरीय ओकुहारा ने चौकाने

वाला परिणाम देते हुए तीसरी वरीय यामागुची को एक घंटे सात मिनट तक चले मुक़ाबले में 21-12, 21-23, 21-17 से हराया। यह इन दोनों के बीच 12वां मुक़ाबला था। ओकुहारा ने आठ मैच जीते हैं। उच्च वरीय होने के बावजूद

यामागुची को अब तक चार मैचों में ही जीत मिल सकी है। महिला डबल्स खिताब जापान की मिसाकी माल्सीतोमी और अयाका ताकाहाशी की जोड़ी ने डेनमार्क की केमिला जुल और क्रिस्टीयाना पेडेरसन को 21-10, 21-13 से हराकर जीता

## क्रिस जॉर्डन का गेंदबाजी में कमाल, इंग्लैंड ने दक्षिण अफ्रीका को हराकर 2-1 से सीरीज जीती

कार्डिफ (आरएनएस)। पदार्पण कर रहे डेविड मेलान के अर्धशतक के बाद क्रिस जॉर्डन और टाम कुरेन की उम्दा गेंदबाजी की बदौलत इंग्लैंड ने तीसरे और अंतिम टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट मैच में आज यहां दक्षिण अफ्रीका को 19 रन से हराकर तीन मैचों की सीरीज 2-1 से जीत ली। इंग्लैंड के 182 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए दक्षिण अफ्रीका की टीम जॉर्डन (और कुरेन (22 रन

पर दो विकेट) की धारदार गेंदबाजी के सामने 20 ओवर में सात विकेट पर 162 रन ही बना सकी, लियाम प्लंकेट ने भी किफायती गेंदबाजी करते हुए चार ओवर में 22 रन देकर एक विकेट चटकाया। दक्षिण अफ्रीका का कोई बल्लेबाज टिककर नहीं खेल पाया। टीम की ओर से मॅॉलिसो मोशेहले ने सर्वाधिक 36 रन बनाए जबकि कप्तान एबी डिविलियर्स ने 35 रन की पारी खेली। इससे पहले मेलान ने

पदार्पण करते हुए 44 गेंद में 12 चौकों और दो छकों की मदद से 78 की तूफानी पारी खेली जिससे इंग्लैंड ने आठ विकेट पर 181 रन का मजबूत स्कोर खड़ा किया। मेलान ने सलामी बल्लेबाज एलेक्स हेल्स (36) के साथ दूसरे विकेट के लिए 105 रन की तूफानी साझेदारी भी की। इन दोनों के अलावा जोस बटलर ने भी 22 गेंद में 31 रन बनाए। दक्षिण अफ्रीका की ओर से डेन पेटरसन ने 32 रन देकर चार विकेट चटकाए।

## Business News / बिजनेस न्यूज

## असर और उम्मीद: जीएसटी से पहले बाइक सस्ती

नई दिल्ली (आरएनएस)। दोपहिया वाहन कंपनी बजाज ऑटो के बाद टीवीएस मोटर और रॉयल इनफील्ड ने भी ग्राहकों को जीएसटी का संभावित फायदा पहुंचाने वाली कंपनियों की कड़ी में शामिल हो गई हैं। ऊंचे दाम की मोटरसाइकिलें बनाने वाली रॉयल इनफील्ड ने अपने मॉडलों पर दाम 2,300 रुपये तक घटा दिए हैं, जबकि टीवीएस मोटर ने अपने उत्पादों पर दाम में कटौती की मात्रा का खुलासा नहीं किया है। आयशर मोटर्स की साझेदार कंपनी रॉयल इनफील्ड बुलेट, क्लासिक, थंडरबर्ड समेत प्रीमियम मोटरसाइकिलों की बिक्री करती है। कंपनी के प्रवक्ता ने कहा कि चेन्नई में यह कमी 1600-2300 रुपये तक होने की आशा है। यह कमी अलग-अलग राज्यों में अलग-अलग स्तर की है। टीवीएस मोटर के अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यकारी के.एन. राधाकृष्णन ने कहा कि जीएसटी से कारोबार करने में

बहुत आसानी होगी। हम इसके सभी फायदों को ग्राहकों तक पहुंचाएंगे। जीएसटी के लागू करने की तैयारियों के बीच खुदरा कारोबारियों के शीर्ष संगठन कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) ने कहा है कि बड़ी संख्या में व्यापारियों को कर अनुपालन में चुनौतियां पेश आएंगी। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) की आर्थिक शाखा स्वदेशी जागरण मंच (एसजेएम) ने जीएसटी के क्रियान्वयन से कुछ दिन पहले इस पर सवाल खड़ा किया है। मंच का कहना है कि जीएसटी से छोटे कारोबारी बुरी तरह प्रभावित होंगे और चीन से आयात बढ़ेंगे। मंच के सह-संयोजक अश्विनी महाजन ने कहा कि जीएसटी का क्रियान्वयन नजदीक आ रहा है। साथ ही छोटे उद्यमियों और व्यापारियों की धड़कन बढ़ रही है। ग्राहकों को लाभ पहुंचाने में कार कंपनियां पीछे नहीं हैं। फोर्ड, ऑडी, बीएमडब्ल्यू और मर्सिडीज ने कारों की कीमतों में 10 हजार रुपये से लेकर

10 लाख रुपये तक कटौती की है। एक जुलाई से जीएसटी लागू होने के बाद मोटरसाइकिलों पर कर की दर में कमी की उम्मीद है। हालांकि यह कटौती भिन्न-भिन्न राज्यों में अलग-अलग होगी। जीएसटी से कराधान, लेखांकन और डेटा एनालिसिस जैसे विशेषज्ञ क्षेत्रों समेत विविध क्षेत्रों में तत्काल एक लाख रोजगार के मौकों मिलने की उम्मीद है। साथ ही इससे औपचारिक रोजगार क्षेत्र को 10 से 13 फीसदी की वार्षिक वृद्धि हासिल करने की संभावना है। इंडियन स्टाफिंग फेडरेशन की अध्यक्ष गणुपर्णा चक्रवर्ती ने कहा कि जीएसटी से मुनाफे में भी सुधार आएगा। इन सभी बातों और अनुपालन की पारदर्शिता से असंगठित क्षेत्र में काम करना बहुत कम आकर्षक हो जाएगा। ग्लोबल हंट के एमडी सुनील गोयल ने कहा, ऐसा जान पड़ता है कि जीएसटी से पहली तिमाही में तत्काल एक लाख से अधिक नौकरियां पैदा होंगी।

## कंपनियों का मकड़जाल बनाकर केयरन ने किया खेल

नई दिल्ली (आरएनएस)। पिछली तारीख से (रेट्रोस्पेक्टिव) टैक्स वसूली का सामना करने वाली पहली कंपनी ब्रिटेन की केयरन एनर्जी ने फायदा उठाने के लिए जो खेल किया उसकी परतें खुलने लगी हैं। भारतीय संपत्तियों को ट्रांसफर करने के लिए उसने महज छह महीनों के अंदर सहायक कंपनियों का मकड़जाल बना डाला। 10,247 करोड़ रुपये की टैक्स मांग इसी एसेट ट्रांसफर से जुड़ा है। जानकारी के अनुसार, इस ब्रिटिश कंपनी की 2006 तक नौ भारतीय सब्सिडियरी के जरिये भारत में संपत्तियां थीं। इसमें राजस्थान ऑयल फील्ड शामिल है। उसके बाद कई स्तरों पर सहायक कंपनियां बनाई गईं और भारतीय संपत्तियों का ट्रांसफर किया

गया। कर विभाग ने बताया कि कंपनी ने पुनर्गठन के जरिये पूंजीगत लाभ कमाया। इसके कारण टैक्स डिमांड बनी। इस बारे में जब केयरन एनर्जी से संपर्क किया गया तो कंपनी के प्रवक्ता ने पुनर्गठन को जायज ठहराया। साथ ही कहा कि उसके पास भारतीय कंपनी को ब्रिटेन के शेयर बाजार में सूचीबद्ध कराने का विकल्प था। यह और बात है कि उसने ब्रिटेन के बाजारों के ऊपर भारत को चुना। कंपनी ने जो स्ट्रक्चर बनाया था, उसकी जानकारी बाजार नियामक सेबी, तब मौजूद विदेशी निवेश संवर्धन बोर्ड (एफआईपीबी) और रिजर्व बैंक को 2006 में पारदर्शी तरीके से दी थी। केयरन ने सबसे पहले 26 जून, 2006 को केयरन यूके होल्डिंग (सीयूएचएल) का गठन

किया और उसमें भारतीय संपत्ति ट्रांसफर की। इसके बदले में उसे 30 जून, 2006 को सीयूएचएल के 22.14 करोड़ शेयर मिले। उसे एक सितंबर, 2006 को 2.97 करोड़ पौंड के कर्ज की बिक्री के लिए भी 2.97 करोड़ और शेयर मिले। फिर तीन अगस्त, 2006 को सीयूएचएल के पूर्ण स्वामित्व वाली सब्सिडियरी के रूप में केयरन इंडिया होल्डिंग (सीआइएचएल) का गठन चैनल आइलैंड्स के जर्सी में किया गया। चैनल आइलैंड्स को टैक्स चोरी का पनाहगाह माना जाता है। इसके बाद सीआइएचएल में भारतीय संपत्ति ट्रांसफर की गई, जिसने बदले में सात अगस्त, 2006 को 22.14 करोड़ शेयर सीयूएचएल, यूके को जारी किए।

## रूस के तेल फील्ड में हिस्सेदारी खरीदने के लिये एचपीसीएल भी बातचीत में शामिल

नया दिल्ली (आरएनएस)। सार्वजनिक क्षेत्र की हिंदुस्तान पेट्रोलियम कारपोरेशन एचपीसीएल उस भारतीय समूह से जुड़ी है जो रूस की वैंकोर कलस्टर तेल फील्ड में 49 प्रतिशत हिस्सेदारी खरीदने के लिये बातचीत कर रही है। यह तेल क्षेत्र आर्कटिक क्षेत्र में स्थित है। मूल रूप से तेल एवं प्राकृतिक गैस निगम ओएनजीसी की विदेश निवेश इकाई ओएनजीसी विदेश लि. ने वैंकोर कलस्टर के नाम से चर्चित सुजुनस्कोय, ताख्लुनस्कोय तथा लोडोचनोय फील्डों में हिस्सेदारी खरीदने की संभावना तलाशने के लिये



सहमति पत्र पर दस्तखत किया था। बाद में इंडियन आयल कारपोरेशन आईओसी, आयल इंडिया तथा भारत पेट्रो रिसोर्सेस बीपीआरएल इससे जुड़ी। बीपीआरएल भारत पेट्रोलियम कारपोरेशन की इकाई है। मामले से जुड़े सूत्र ने बताया कि अब एचपीसीएल ने इसमें रुचि दिखायी है और बातचीत में शामिल हुई है। ये फील्ड रूस की राष्ट्रीय तेल कंपनी रोसनेफ्ट की है और

वह बहुलाश हिस्सेदारा अपन पास रखते हुए इसमें 49 प्रतिशत हिस्सेदारी बेचना चाहती है। सूत्रों के अनुसार ओवीएल की इसमें शुरू में 20 से 26 प्रतिशत हिस्सेदारी लेने को लेकर गंभीर है। अगर ओवीएल 26 प्रतिशत हिस्सेदारी लेती है तब ओआईएल-आईओसी-बीपीआरएल-एचपीसीएल के पास 23.9 प्रतिशत हिस्सेदारी हो सकती है। रोसनेफ्ट की अनुषंगी वैंकोरनेफ्ट वैंकोर तेल एवं गैस फील्ड का विकास कर रही है। यह पूर्वी साइबेरिया के उपरी हिस्से में स्थित है।

## ज्वेरेव को हराकर फेडरर ने रिकॉर्ड नौवीं बार

जीता हाले ओपन का खिताब (आरएनएस)। 18 बार के ग्रैंडस्लैम विजेता स्विट्जरलैंड के रोजर फेडरर ने रिकॉर्ड नौवीं बार हाले ओपन टेनिस टूर्नामेंट का खिताब जीत लिया है। विश्व के पांचवें नंबर के खिलाड़ी फेडरर ने पिछले वर्ष के फ़इनलिस्ट एलेक्जेंडर ज्वेरेव को रविवार को फाइनल में एकतरफा अंदाज में 6-1 6-3 से रौंद दिया। स्विस मास्टर ने ग्रास कोर्ट सत्र की तैयारी के लिए खुद को फ्रेंच ओपन सहित क्ले कोर्ट सत्र से दूर

## अगस्त में अपने भविष्य पर फैसला करेंगे एबी डिविलियर्स



कार्डिफ (आरएनएस)। एबी डिविलियर्स दक्षिण अफ्रीका के इंग्लैंड दौरे पर सीमित ओवरों के मैचों में हिस्सा लेने के बाद स्वदेश लौट गए और उन्होंने कहा है कि वह अपने क्रिकेट भविष्य पर फैसला अगस्त में करेंगे। अपनी पीढ़ी के सबसे असाधारण बल्लेबाजों में से एक 33 साल के डिविलियर्स तीन मैचों की टी 20 और इतने ही मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला में 1-2 के समान अंतर से हार और चैंपियंस ट्रॉफी के पहले दौर से ही टीम के बाहर होने के बाद स्वदेश लौट गए। हालांकि यह काफी पहले ही तय था कि डिविलियर्स को चार टेस्ट की श्रृंखला से

आराम दिया जाएगा। बांग्लादेश की टीम को अब सितंबर में दक्षिण अफ्रीका का दौरा करना है और डिविलियर्स ने उम्मीद जताई कि तब तक उन्हें पता चल जाएगा कि अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में उन पर कितना बोझा रहेगा। डिविलियर्स ने संवाददाताओं से कहा, 'मैं अगस्त में सीएसए (क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका) से मिलूंगा और इससे मेरा भविष्य (अंतरराष्ट्रीय) तय होगा।' उन्होंने कहा, 'हम देखेंगे कि दोनों पक्षों के लिए क्या सही रहेगा। हम मैचों को चुनने का काम नहीं करेंगे लेकिन हम अंतिम फैसला करेंगे कि अगले कुछ वर्षों में क्या होगा।'

## ओएनजीसी केजी-बेसिन में गैस उत्पादन के लिये जीएसपीसी के समुद्री बुनियादी ढांचे का उपयोग करेगी



नयी दिल्ली (आरएनएस)। तेल एवं प्राकृतिक गैस निगम, ओएनजीसी की बंगाल की खाड़ी स्थित अपने केजी-बेसिन फील्ड से गैस उत्पादन के लिये गुजरात की कंपनी जीएसपीसी के समुद्री बुनियादी ढांचे के उपयोग की योजना है। ओएनजीसी पिछले साल गुजरात राज्य पेट्रोलियम निगम जीएसपीसी की केजी-ओएसएन-200113 ब्लॉक में 80 प्रतिशत हिस्सेदारी खरीदने पर सहमति जतायी थी। यह ब्लॉक सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी के केजी-डीडब्ल्यूएन-9812 या केजी-डी5 ब्लॉक के समीप है। कंपनी के एक अधिकारी ने कहा, हमने केजी-डी5 में खोज की तीन समूह में विभाजित किया है। संकुल-1 के लिये जीएसपीसी ब्लॉक बुनियादी ढांचा से गठजोड़ किया जा सकता है। उसने कहा कि ओएनजीसी ने संकुल-दो के 2019-20 तक विकास के लिये 5.07 अरब डॉलर की

योजना बनायी है। सबसे पहले जून 2019 तक गैस उत्पादन पर जोर होगा और मार्च 2020 तक तेल का उत्पादन शुरू होगा। संकुल-1 में डी, ई और जी4 फील्ड शामिल हैं। ये फील्ड रिलायंस इंडस्ट्रीज के केजी-डी6 ब्लॉक से लगा है। ओएनजीसी ने मुकेश अंबानी की कंपनी पर इन फील्डों से गैस निकालने का आरोप लगाया है। अधिकारी ने कहा, हम उस खोज को नहीं देख रहे जहां से गैस निकाली गयी। संकुल-1 के शेष भागों के लिये जीएसपीसी के बुनियादी ढांचे के उपयोग को लेकर गठजोड़ किया जाएगा। ओएनजीसी ने संकुल-दो के 10 तेल एवं गैस फील्डों से उत्पादन के लिये 34,012 करोड़ :करीब 5 अरब डॉलर रुपये के निवेश की योजना बनायी है। इसके अलावा कंपनी की 2022-23 तक गहरे सागर में स्थित यूडी-1 के विकास के लिये 21,528.10 करोड़ रुपये के निवेश की योजना है।

## बड़े जमीन घोटाले से गूगल-माइक्रोसॉफ्ट प्रभावित

बेगलुरु (आरएनएस)। तेलंगाणा सरकार ने निजी और सरकारी नीलामियों में प्राप्त जमीनों के मालिकाना हक की वैधता की जांच कर रही है। इससे हैदराबाद में देश-विदेश की दिग्गज कंपनियां चिंतित हैं। निवेशकों के बीच नए सिरे से खलबली मचाने का ताजा

मामला तेलंगाणा में हुए सबसे बड़े जमीन घोटाले से जुड़ा है। यह करीब 15,000 करोड़ रुपये कीमत की सैकड़ों एकड़ जमीन का मामला है। विपक्ष के हो-हल्ल मचाने के बाद सरकार को संदिग्ध जमीन पंजीकरण रजिस्ट्रेशन को रद्द करने का ऐलान करना पड़ा।